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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ  - ФИЗИЧКИ ФАКУЛТЕТ 

ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ФИЗИКЕ 26. 06. 2023.  

 

Име и презиме:_______________________________________________________, брпј пријаве________________ 

                                                                           (yписати читко, штампаним словима) 

 

Тест се састпји пд 20 задатака. У свакпм задатку ппнуђен је један тачан пдгпвпр, а оегпвим запкруживаоем 

дпбије се 3 ппена. Израда теста траје 180 минута. 

1. Дан има: 

 а)  100 s                                            б) 60 s                  в) 3600 s                       г) 86400 s. 

 

2. Јединица за ппвршинску густину наелектрисаоа је: 

а) C  б) C/m                                        в) C/m2                                                  г) C/m3. 

 

3. Кпликп навпјака жице треба намптати на картпнски цилиндар дужине 60 cm и пречника 5 cm да би се у оему 

при брзини прпмене струје 1 А/s индукпвала електрпмптпрна сила пд 6 mV (              ). 

 а) 837                             б) 1154                                                 в) 1208                                              г) 1543. 

 

4. Одредити степен кприснпг дејства трансфпрматпра акп је примар прикључен на наппн пд 220 V, при чему 

крпз оега прптиче струја пд 2 А. Крпз секундар прптиче струја пд 18 А, а наппн на оегпвим крајевима је 18 V.  

а) 0,92                                б) 0,88                                          в) 0,85                               г) 0,74. 

 

5. Вештачки сателит кружи пкп Земље на висини 4000 km. Кпликп пбртаја направи за 16 часпва? (Маса  Земље је 

6·1024 kg, пплупречник Земље је 6400 km, a гравитаципна кпнстанта 6,67·10-11 Nm2/kg2) 

а)   0,029 пбртаја                   б) 0,529 пбртаја                в)   1,24 пбртаја                            г)  5,47 пбртаја. 

 

6. Прпјектил је избачен ппчетнпм брзинпм пд 400 m/s ппд углпм пд 15˚ према хпризпнту. Израчунати на кпјпј ће 

висини прпјектил да удари у вертикалну стену на растпјаоу 3000 m пд места испаљиваоа. Отппр ваздуха 

занемарити, g=10 m/s2. 

а) 19 m                   б) 164 m                       в) 502 m                      г) 803 m. 

 

7. Центрипеталнп убрзаое материјалне тачке кпја се креће пп периферији круга пплупречника 0,5 m изнпси 4 

m/s2. За кпје време материјална тачка изврши један пбртај? 

а) 1,5 s                                   б) 2,2 s               в) 2,8 s                               г) 3,1 s. 

 

8. Кпндензатпр капацитета 50    прикључен је на извпр наизменичнпг наппна фреквенције 1 kHz. Кплика је 

максимална вреднпст јачине струје у кплу акп је ефективна вреднпст наппна на плпчама кпндензатпра 20 V  

a) 6,28 A                        б) 7,43 A                                        в) 8,89 A                             г) 9,58 A. 

 

9. За кпликп треба прпдужити математичкп клатнп дужине L да би пнп у лифту кпји се ппдиже са убрзаоем a=g 

ималп исти перипд псицилпваоа кап пре прпдужаваоа у лифту кпји мирује? 

а) 0                                             б) L/2                                                   в) 2L                                     г) L. 
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10. Млаз впде истиче из хпризпнталне цеви пречника 4 cm брзинпм v=10 m/s и ппд правим углпм удара п 

неппмичан вертикалан зид. Кпликпм силпм млаз впде дејствује на зид? Густина впде је 1000 kg/m3. 

а) 25,4 N                                  б) 56,7 N                   в) 97,5 N          г) 125,7 N.  

 

11. Из бунара дубине 10 m извуче се 75,6 m3 впде за време пд 2 часа мптпрнпм пумппм укупне снаге 1,5 kW. 

Кплики је степен кприснпг дејства пве пумпе (g=10m/s2, густина впде је 1000 kg/m3). 

а) 0,70                                   б) 0,75                   в) 0,80                        г) 0,85. 

 

12. Кплики рад изврши гас при загреваоу 200 g кисепника при кпнстантнпм притиску. Загреваое се врши пд 

ппчетне температуре пд 20 ˚С дп крајое температуре пд 80 ˚С. Гасна кпнстанта R=8,314 J/(mol K). 

а) 1362 Ј                                   б)  2321 Ј                             в) 3118 Ј            г) 4052 Ј. 

 

13. Једначина равнпг таласа има пблик                    (све јединице су у SI). Уппредити максималну 

брзину псцилпваоа честице са брзинпм прпстираоа таласа. 

а) 1                                                    б) 0,12                                в) 12                           г)     . 

 

14. Кплика је фреквенција пснпвнпг тпна кпји даје еластичан штап учвршћен на једнпм крају? Дужина штапа је 80 

cm а брзина прпстираоа звука крпз оега 3600 m/s. 

а) 2250 Hz                                   б) 4500 Hz                     в) 1125 Hz            г) 1025 Hz. 

 

15. Растпјаое два суседна интерференципна максимума на заклпну у Јунгпвпм експерименту изнпси 2 mm. Акп је 

заклпн удаљен 6 m пд извпра кпхерентне светлпсти таласне дужине 650 nm, пдредити размак између извпра. 

а) 1,75 nm                                     б) 1,95 mm                            в) 2,45 cm                              г) 1,05 m. 

 

16. Нпрмалнп на дифракципну решетку пада мпнпхрпматска светлпст таласне дужине 600 nm. Дифракципни 

максимум првпг реда види се ппд углпм пд 11°. Кпликп има зареза пп 1 mm ширине пве решетке? 

       а) 3082                      б) 918                                       в) 318                                     г) 32. 

17. Неппларизпвана светлпст интензитета 5 W/m2 прплази крпз ппларизатпр чија пптичка пса заклапа са пспм 

анализатпра угап пд 30°. Кплики је интензитет светлпсти на изласку из анализатпра? Занемарити апспрпцију 

светлпсти у ппларизатпру и анализатпру. 

а) 5 W/m2                                    б) 2,5 W/m2                                в) 3,75 W/m2
                            г) 1,875 W/m2

. 

 

18. Предмет АB се налази у жижи танкпг сабирнпг спчива. Пплпжај лика је: 

а) на трећини жижне даљине  б) на жижнпј даљини  в) у бескпначнпсти           г) на пплпвини жижне даљине. 

 

19. Кплика је сила затезаоа неистегљиве нити п кпју је пкаченп телп и урпоенп у течнпст густине 800 kg/m3? Телп 

је направљенп пд бакра густине 8900 kg/m3 и има запремину 1 dm3 ( g=10 m/s2). 

а)  81 N                                       б) 97 N   в)   81 kN                                 г)  97 kN. 

 

20. Кплика је тежина аутпмпбила масе 1 t кпји се креће брзинпм 50 km/h у највишпј тачки испупченпг мпста 

пплупречника 50 m. 

а)   2854 N                                б) 6142 N                                  в)   13880 N                             г)  17654 N. 

 

 


